Непредельные углеводороды.

Вариант 1
А1. Укажите соединение соответствующее формуле СnH2n – n
1) уксусный альдегид                3) циклогексан

2) бутадиен – 1,3                        4) пентан

А2. Условия проведения реакции Кучерова – это:

        1) H2 (Ni);       2) Сl2 (h ( );         3) Pt, 5атм ;     4) HgSO4
А3. 2- метилпропен  получают молекулярной дегидратацией веществ:

        
СН3
СН3

          1) НО – СН2  - С – СН3
                                              3)  СН3 – СН – СН2 – ОН 
                                  ОН
         СН3
           

           2) Н3С – СН – СН3
4) СН3 – СН2 – СН – ОН 
          

   ОН
А4.  Каким способом нельзя получить ацетилен

1. пиролизом метана

2. взаимодействием хлорметана с натрием

3. гидролизом карбида кальция

4. нагреванием 1,2- дибромэтана со щелочью.

А5. С каким  из перечисленных веществ соответствующих условиях реагирует      пропин:

1. водород                       4. бром

2. этен                             5. метан 

3. вода                             6. хлороводород

    а) 1,2,3,4            б) 2,3,5,6                   в) 1,3,4,6                г) 1,4,6

              СаО             + Н2О          +Н2О, HgSO4

 В1.   С
  Х1
  Х2 
 Х3
           Укажите конечный продукт (Х3)  в цепочке  превращений:

1) ацетилен                               3) уксусный альдегид

2) уксусная кислота                  4) этилацетат

В2. При сжигании углеводорода  образовалось 1, 792л (н.у) оксида углерода (IV ) и    1,44г воды. Относительная плотность вещества по водороду равна 28.

          Вещество имеет формулу:

1) С3Н4 О                    2) C4H10

3) С3Н6N                    4) C4H 8
С1. В пробирку содержащую 2мл 5%- ного раствора нитрата серебра, небольшими порциями добавляют 10% - ный раствор аммиака до полного растворения образующегося в начале осадка. Через полученный бесцветный раствор пропускают ток ацетилена, полученного гидролизом карбида кальция. Выпавший осадок отфильтровывают и высушивают на воздухе. Полученное вещество имеет формулу:

1)  AgC Ξ  AgC                    3) Аg 2О
2) НС Ξ СН                         4) СН3 - С Ξ СAg
Напишите уравнения всех протекающих реакций.

Непредельные углеводороды.

Вариант 2
А1. 2-метил- 2- бромбутан образуются при взаимодействии бромоводорода с:

1) 2- метил- 1- бутанолом             3) 2- метил- 1,3 бутадиеном
2) 2- метилбутаном.                       4) 2 метил- 1- бутеном
А2. Бутан и бутадиен- 1,3 можно распознать с помощью реактива:

1. бромная вода.                                       3. спиртовый раствор гидроксида натрия

2. концентрированная азотная кислота. 4. аммиачный раствор оксида серебра (I)

А3.Дегидрохлорированием  2- метил- 3 хлорбутана можно получить:
       1) 2- метилбутен- 1                         3) 3- метилбутен- 1

 2) 2- метилбутен- 2                          4) бутен- 2

 А4. Основной продукт дегидратации спирта с формулой:

        

  СН3
        СН3 – СН –  С – СН2 – СН3   называется

        СН3     ОН

        1) 2,3 – диметилпентен -2          3)  2 – этил- 3- метилбутен -1

             2)  3,4 – диметилпентен -2         4) 2 –метил- 2,3 -дихлорбутан

   А5. Как называется углеводород:

              СН3 – СН –СН - С ΞС – СН – СН3

СН3  СН3
 С2Н5
               1)  2 – этил- 5,6 –диметилгептин - 3
2) 2,4 – диметил- 6 – этилгептин – 4

3) 1,4,5 – триметил – 1 – этилгексин – 2

4) 2,3,6 – триметилоктин – 4

В1. Br – CH2 – CH2 - CH –CH3  конц (сп)  X 1   HBr
  Х 2    конц (сп)     Х 3  


                  СН3

Конечный продукт (Х3) в цепочке превращений это:

1) пентен -2                             3) 2- метилбутен -1

2) 2- метилбутен -2                 4) 2- метилпентен- 2
В2. При сжигании углеводорода норм. строения образовалось 4,48л оксида углерода (IV)  (н.у) и 1,8г воды. Масса 10л этого газа составляет  11,6г. Углеводород называется: 

1) пентин           2) бутин                     3) пропин                   4) этин.
C1 Углеводород состава С6Н12 обесцвечивает раствор брома, при гидратации образует третичный спирт, а при окислении концентрированным раствором перманганата калия превращается в ацетон и пропановую кислоту. Определите строение углеводорода и приведите уравнения происходящих реакций.
